

台北市立天文教育館「天文好書閱讀八千字徵文活動」榮獲佳作

作者:805 董立偉

臺北星空

臺北星空這一系列的雜誌，是我喜愛的雜誌之一，它裡面寫的內容淺顯易懂、簡潔有力...，優點不勝枚舉，無法一一列舉。我最喜愛它的原因是因為「臺北星空」都會寫下當下的天文時事，並且詳細的介紹，並且有豐富的圖片，有時候我會有看不懂的內容，這是只要一看圖片，馬上豁然開朗。

「臺北星空」這本書，令我印象最深刻的部份是在第四十二期（西元 2008 年冬季）第二十四頁，裡面訪問的對象，裡面寫道：

「大約在 15 年前，臺灣想要發展天文，在中研院成立了天文及天文物理研究所籌備處，由李太楓教授擔任第一主任。他除了邀請徐遐生教授…」

從這段文章中，我知道臺灣早期天文發展史，也知道我們目前這些資源是多麼得來不易，更是要好好珍惜，也激勵我奮發向上，成爲一位對國家有幫助的人才。在第 27 頁，裡面寫著：

「好，還可以更好！賀主任覺得臺灣最近的天文發展很快，整體表現不錯，都是因為國家很重視，因此投入許多資源…」

裡面的內容有如當頭棒喝，立刻告訴我臺灣天文學這方面的基本狀況，我認爲臺灣的天文學，還在萌芽中，有朝一日，臺灣的天文學，將會像歐美國家一般的先進，不過再這一天到來前，我們必須更加努力，精益求精，貫徹始終，相信那一天將會是指日可待。

「臺北星空」這書裡面不僅告訴我們很多天文知識，甚至在「天文萬花筒」這篇中，會提到很多其他方面的知識，我從裡面學到很多知識，這些知識幫助我交到很多對天文學這方面有興趣的朋友，他們討論的話題都是天文學這方面的事，以前我和他們討論時，就會發生雞同鴨講的現象，不過當我開始閱讀「臺北星空」這一系列的雜誌時，我漸漸的對天文學有興趣，也漸漸的和那些朋友們有討論的話題，現在我對於天文學這方面的知識，比我還沒閱讀「臺北星空」這本書時還要好好幾倍呢！

好東西要向好朋友分享，我將會向我的朋友們推薦「臺北星空」這本書，因爲這本書寫的淺顯易懂，並且有豐富的圖片。首先我將會把以前的「臺北星空」借給我同學閱讀，讓他們先大概了解內容，接著我會試著把談話內容改成和天文學有關係的事，試著讓他們對天文學有興趣，相信我的朋友也會愛上天文學！